

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Михайлова Алексея Владимировича**
«Градостроительные и нематериальные аспекты предмета охраны
объектов культурного наследия в исторической среде Санкт-
Петербурга», представленной на соискание ученой степени кандидата
архитектуры по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры,
реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Разработка темы, связанной с уточнением методики предметов охраны объектов культурного наследия, с акцентом на их нематериальную составляющую и градостроительную роль является в особенности актуальной для реставрационного и архитектурного научного направления. В настоящее время тема комплексного изучения предмета охраны исторических объектов остро назрела. Широко известны основополагающие труды о понятии предмета охраны в отечественной сфере охраны культурного наследия: научная работа коллектива Ассоциации исследователей Санкт-Петербурга, выполненная с участием Т.А. Славиной, С.В. Семенцова и В. В. Антонова, которая впоследствии стала основой методических указаний по проведению градостроительной, историко-культурной и технико-экономической экспертизы недвижимых объектов, состоящих под государственной охраной.

Выводы данного исследования могут быть применимы в широком спектре областей.

В автореферате последовательно раскрыта структура работы, изложены задачи исследования, представлена научная гипотеза, актуальность темы исследования, научная новизна, подробно раскрыты основные положения, выносимые на защиту.

Научная новизна

Нематериальная составляющая объектов культурного наследия и исторических ландшафтов признана в международном законодательстве, однако не до конца осознана и урегулирована в законодательстве Российской Федерации, также как и градостроительные аспекты элементов цельной исторической среды. Таким образом, методологическое изучение данной темы и систематизация отвечает задачам сохранения наследия сегодняшнего дня.

Теоретическая и практическая значимость работы

В России множество городов, имеющих целостную градостроительную среду, иллюстрирующую уникальный исторический пласт местности, при этом стоит обдумать, как учитывать его при формировании требований к сохранению исторических ландшафтов, а также при стратегии развития городской среды. Работа является комплексной с высокой степенью изученности работы.

Выводы исследования могут стать качественной основой при формировании эффективных мер обеспечения сохранности исторической среды и ценных градоформирующих объектов.

Диссертационную работу Михайлова А.В., оцениваю положительно, хочется отметить её высокий научный уровень. Представленное исследование носит завершенный характер. Замечания отсутствуют.

Основные положения диссертации опубликованы автором в 23 статьях (в том числе одна персональная публикация, индексируемая в базе данных Scopus; три персональных статьи в изданиях, входящих в перечень, утвержденный ВАК РФ по специальности архитектура). Результаты исследования докладывались на всероссийских научных конференциях и конференциях с международным участием в период с 2008 по 2021 год. Результаты исследований в практической области подтверждаются актом о внедрении ООО «НИИПИ СПЕЦРЕСТАВРАЦИЯ» от 25.08.2021.

Автореферат Михайлова Алексея Владимировича показывает, что диссертация «Градостроительные и нематериальные аспекты предмета охраны объектов культурного наследия в исторической среде Санкт-Петербурга» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11.– Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Логинова Юлия Алексеевна

Заместитель руководителя Департамента
культурного наследия города Москвы

ул. Пятницкая, д. 19, г. Москва, 115035

loginova_rest@mail.ru

Тел. (495) 951-74-21

